
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ

Κεντρική Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών

Τηλ.: 22510-36004, Φαξ : 22510-36159
Email : technical-services@aegean.gr

Προς: Προς τους υποψηφίους αναδόχους και κάθε ενδιαφερόμενο της 
Διακήρυξης Συνοπτικού Διαγωνισμού για την ανάδειξη αναδόχου για την 
παροχή υπηρεσιών με τίτλο: «Υπηρεσίες για την υπαγωγή στις διατάξεις του 
Ν. 4495/2017 δύο κτηρίων του Πανεπιστημίου Αιγαίου στη Χίο».

Θέμα:   Παροχή διευκρινίσεων επί ερωτήσεων για τον Συνοπτικό Διαγωνισμό για 
την ανάδειξη αναδόχου για την παροχή υπηρεσιών με τίτλο: «Υπηρεσίες για 
την υπαγωγή στις διατάξεις του Ν. 4495/2017 δύο κτηρίων του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου στη Χίο».

Σύμφωνα με το άρθρο 2.1.3 της Διακήρυξης του διαγωνισμού του θέματος, σας 
διαβιβάζουμε τις απαντήσεις στις διευκρινιστικές ερωτήσεις που υπεβλήθησαν μέχρι και 
την 10η/02/2021 και αφορούν τον Συνοπτικό Διαγωνισμό για την ανάδειξη αναδόχου για 
την παροχή υπηρεσιών με τίτλο: «Υπηρεσίες για την υπαγωγή στις διατάξεις του Ν. 
4495/2017 δύο κτηρίων του Πανεπιστημίου Αιγαίου στη Χίο».

Ερώτημα 1ο

Λόγω της δυσλειτουργίας των courier έχει προβλεφθεί κάποια διαδικασία που να 
διασφαλίζει την υποβολή των προσφορών στο διαγωνισμό; Για παράδειγμα να προηγηθεί 
ένα e-mail με επισυναπτόμενα τα αρχεία ώστε να δοθεί αριθμός πρωτοκόλλου μέχρι να 
παραδοθεί ο αναλογικός φάκελος;

Απάντηση

Σύμφωνα με την παράγραφο 2.4.2 της διακήρυξης, οι προσφορές με ποινή απόρριψης 
υποβάλλονται μέσα σε σφραγισμένο φάκελο.

Όσοι επιθυμούν να λάβουν μέρος στο διαγωνισμό πρέπει να καταθέσουν έγγραφες 
προσφορές στο Τμήμα Πρωτοκόλλου και Διοικητικής Μέριμνας, του Πανεπιστημίου 
Αιγαίου  μέχρι την Τρίτη 16/02/2021 και ώρα 10:00 π.μ.
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Όλες οι προσφορές που περιέρχονται εμπρόθεσμα στην Αναθέτουσα Αρχή, δεν 
αποσφραγίζονται αλλά πρωτοκολλώνται και φυλάσσονται από την Υπηρεσία Διενέργειας 
Διαγωνισμού, για να παραδοθούν στην Επιτροπή Διενέργειας Διαγωνισμού, προκειμένου 
να αποσφραγιστούν την ημέρα και ώρα διενέργειας του διαγωνισμού.

Ερώτημα 2ο

Στη  διακήρυξη αναγράφεται ότι χρειάζεται ένας μελετητής 10ετούς εμπειρίας .Η ερώτηση 
είναι:
α/ -Λόγω του ότι δεν υφίσταται ειδικότητα που να περιλαμβάνει δικαίωμα υπογραφής σε 
όλα τα ζητούμενα (πχ μελέτη στατικής επάρκειας, ηλεκτρομηχανολογική μελέτη, 
τοπογραφική μελέτη εφόσον χρειαστούν) αν μπορεί να κατέβει προσφορά από 
κοινοπραξία ή από ένα οικονομικό φορέα  με υπεργολάβους
  και αν απαιτείται 10ετής εμπειρία για όλους του συμμετέχοντες στην περίπτωση 
κοινοπραξίας ή αντίστοιχα σε αυτή της  υπεργολαβίας ή μόνο του του οικονομικού φορέα 
που θα υποβάλλει την αίτηση στο σύστημα καθώς η δήλωση στο σύστημα των αυθαιρέτων 
γίνεται αναγκαστικά από ένα πρόσωπο
β/ -Επιπλέον αν και εφόσον επιτρέπονται τα ανωτέρω, θα πρέπει να αναγράφονται στο 
ΤΕΥΔ ακόμη και στην περίπτωση της υπεργολαβίας  και θα πρέπει οι υπεργολάβοι να 
πληρούν τις προδιαγραφές της προκήρυξης όπως ο ανάδοχος(πχ ασφαλιστική, φορολογική 
ενημερότητα, ποινικό μητρώο κτλ;

Απάντηση

α/ Σύμφωνα με την παράγραφο 2.2.1 της διακήρυξης δικαίωμα υποβολής προσφοράς 
έχουν φυσικά και νομικά πρόσωπα και ενώσεις οικονομικών φορέων.

Επίσης, σύμφωνα με την παράγραφο 2.2.4 της διακήρυξης απαιτείται οι 
οικονομικοί φορείς να έχουν 10 έτη τουλάχιστον εμπειρία από την απόκτηση 
λήψης άδειας ασκήσεως επαγγέλματος και να διαθέτουν το απαιτούμενο 
προσωπικό ειδικοτήτων μηχανικών που να έχουν τα επαγγελματικά δικαιώματα 
υπογραφής για την παροχή της εν λόγω υπηρεσίας, σύμφωνα με την κείμενη 
νομοθεσία.

Στη περίπτωση της ένωσης οικονομικών φορέων απαιτείται κάθε μέλος της ένωσης 
να έχει εμπειρία 10 ετών από την απόκτηση άδειας ασκήσεως επαγγέλματος. Σε 
περίπτωση υποβολής προσφοράς από υπεργολάβο (τον οποίο γνωρίζει ο οικονομικός 
φορέας πριν την κατάθεση της προσφοράς του και προτίθεται να του αναθέσει άνω 
του 30% της σύμβασης), απαιτείται και από τον υπεργολάβο να έχει εμπειρία 10 ετών 
από την άδεια ασκήσεως επαγγέλματος.

β/ Όπως αναφέρεται στην παράγραφο 2.2.5.1 της διακήρυξης, στην περίπτωση υποβολής 
προσφοράς από ένωση οικονομικών φορέων ή από υπεργολάβο (τον οποίο γνωρίζει ο 
οικονομικός φορέας πριν την κατάθεση της προσφοράς του και προτίθεται να του 
αναθέσει άνω του 30% της σύμβασης) το Τυποποιημένο Έντυπο Υπεύθυνης Δήλωσης 



(ΤΕΥΔ), υποβάλλεται χωριστά από κάθε μέλος της ένωσης ή του υπεργολάβου 
ικανοποιώντας τα κριτήρια επιλογής της διακήρυξης.

Ο Αν. Προϊστάμενος

της Κεντρικής Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών

Γεώργιος Μάτσος

Μηχανολόγος Μηχανικός
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